
Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie rachunkowości
Oznaczenie kwalifikacji:  A.36

Numer zadania:  01

Kod arkusza: A.36-01-15.01

R.1 Rezultat 1: Plan kont zawiera:

R.1.1 konta bilansowe: 010, 070, 131, 138, 200-X, 210-X, 220, 225, 300, 310, 501, 601, 800, 860

R.1.2 konta wynikowe: 550, 701, 711, 750, 751, 870

R.2
Rezultat 2: Dowody księgowe: ‎                        
PK 1/12/2014 – zaksięgowanie  podatku dochodowego od osób prawnych                                
PK 2/12/2014 – ustalenie wyniku finansowego netto za grudzień

R.2.1 PK nr 1/12/2014; data 31.12.2014 r. (w programie Symfonia FK dopuszcza się inny numer)

R.2.2 zapisana treść operacji gospodarczej, np. zaksięgowanie podatku dochodowego
dekret: Wn 870/Ma 220

R.2.3 kwota podatku dochodowego: 3 477 zł

R.2.4 PK nr 2/12/2014; data 31.12.2014 r.  (w programie Symfonia FK dopuszcza się inny numer)

R.2.5 zapisana treść operacji gospodarczej np. przeksięgowanie przychodów ze sprzedaży wyrobów gotowych, ustalenie wyniku finansowego
dekret:  Wn 701/Ma 860, kwota operacji gospodarczej 111 000 zł

R.2.6 zapisana treść operacji gospodarczej np. przeksięgowanie kosztu sprzedanych wyrobów gotowych, ustalenie wyniku finansowego
dekret: Wn 860/Ma 711, kwota operacji gospodarczej 92 500 zł

R.2.7
zapisana treść operacji gospodarczej np. przeksięgowanie kosztów ogólnego  zarządu ,ustalenie wyniku finansowego
dekret: Wn 860/Ma 550, kwota operacji gospodarczej 20 zł

R.2.8 zapisana treść operacji gospodarczej np. przeksięgowanie kosztów finansowych, ustalenie wyniku finansowego
dekret: Wn 860/ Ma751, kwota operacji gospodarczej 180 zł

R.2.9 zapisana treść operacji gospodarczej np. przeksięgowanie podatku dochodowego, ustalenie wyniku finansowego
dekret: Wn 860/Ma 870, kwota operacji gospodarczej 3 477 zł

R.3 Rezultat 3: Zestawienie obrotów i sald zawiera: 

R.3.1 Dane identyfikacyjne jednostki Przedsiębiorstwo Produkcyjne AUTO-BRAMA  sp. z o.o.
42-202 Częstochowa, ul. Dębowa 18,  NIP 878-56-51-525

R.3.2

wprowadzone stany początkowe po stronie Wn kont księgowych:
010 - 150 000 zł
131 - 35 000 zł
310 - 23 000 zł
501 - 45 000 zł

R.3.3

wprowadzone stany początkowe po stronie Ma kont księgowych:                                                                         
070 -  80 000 zł 
138 -  33 000 zł
800 - 140 000 zł

R.4 Rezultat 4: Dziennik księgowań zawiera:

R.4.1

treść operacji gospodarczej np. zakup materiałów
dekret i kwota faktury:                                                                          
konto Wn 300 kwota 25 000 zł                                                                                                                
konto Wn 225 kwota 5 750 zł                                                                                                                          
konto Ma 210-X kwota 30 750 zł

R.4.2
treść operacji gospodarczej, np. przyjęcie materiałów do magazynu 
dekret i kwota dowodu księgowego Pz: 
konto Wn 310/Ma 300, kwota 25 000 zł

R.4.3
treść operacji gospodarczej, np. wydanie materiałów do zużycia, pobranie materiałów
dekret i kwota dowodu księgowego Rw:                                                                             
konto Wn 501/Ma 310, kwota 47 500 zł

R.4.4
treść operacji gospodarczej, np. przyjęcie wyrobów gotowych do magazynu 
dekret i kwota dowodu księgowego Pw: 
konto Wn 601/Ma 501, kwota 92 500 zł

R.4.5
treść operacji gospodarczej, np. spłata zobowiązań
dekret i kwota dowodu księgowego WB: 
konto Wn 210-X/Ma 131, kwota 30 750 zł

R.4.6
treść operacji gospodarczej, np. spłata odsetek od kredytów
dekret i kwota dowodu księgowego WB: 
konto Wn 751/Ma 131, kwota 180 zł

R.4.7
treść operacji gospodarczej, np. opłata za prowadzenie rachunku
dekret i kwota dowodu księgowego WB:  
konto Wn 550/Ma 131, kwota 20 zł 

R.4.8
treść operacji gospodarczej, np. rozchód sprzedanych wyrobów gotowych 
dekret i kwota dowodu księgowego Wz: 
konto Wn 711/Ma 601, kwota 92 500 zł

R.4.9

treść operacji gospodarczej np. sprzedaż wyrobów gotowych
dekret i kwota faktury:
konto Wn 200 - X kwota 136 530 zł
Konto Ma 701 kwota 111 000 zł
konto Ma 225 kwota 25 530 zł

R.5 Rezultat 5: Rachunek zysków i strat w wariancie kalkulacyjnym zawiera:

R.5.1 przychody netto ze sprzedaży produktów – kwota 111 000 zł

R.5.2 koszt sprzedanych produktów – kwota 92 500 zł 

R.5.3 koszty ogólnego zarządu – kwota 20 zł

R.5.4 zysk z działalności operacyjnej – kwota 18 480 zł

R.5.5 koszty finansowe – kwota 180 zł

R.5.6 zysk brutto – kwota 18 300 zł

R.5.7 podatek dochodowy – 3 477 zł

R.5.8 zysk netto - 14 823 zł

R.6 Rezultat 6: Analiza i ocena rentowności sprzedaży netto w latach 2012-2013

R.6.1 dobrany wskaźnik do analizy (zysk netto/przychody ze sprzedaży x 100) - przepisany wzór lub zastosowany do obliczeń

R.6.2 obliczony wskaźnik rentowności sprzedaży netto za 2012 rok – 20% (lub 0,20 lub 20)
R.6.3 obliczony wskaźnik rentowności sprzedaży netto za 2013 rok – 15% (lub 0,15 lub 15)
R.6.4 zapisana interpretacja wskaźników, np. w 2012 r. każda złotówka  przychodu ze sprzedaży generowała 20 groszy zysku netto
R.6.5 zapisana interpretacja wskaźników, np. w 2013 r. każda złotówka  przychodu ze sprzedaży generowała 15 groszy zysku netto

R.6.6

zapisana ocena rentowności sprzedaży netto w latach 2012-2013, np.
w roku 2013 nastąpiło pogorszenie rentowności sprzedaży netto, każda złotówka przychodu wygenerowała o 5 groszy mniej zysku netto w 
porównaniu do  roku 2012.Tendencję spadkową wskaźnika należy ocenić negatywnie, obniżyła się efektywność sprzedaży i zyskowność 
przedsiębiorstwa.
(dopuszcza się inne sformułowania, oddające sens powyższych wniosków)

∑

Lp. Rezultaty podlegające ocenie/kryteria oceny
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